
 
 
 

 نمرة ( 2 ثرساريكَ) بوَ هةر    وةلاَمى راست هةلبَذيَرة :      

 : نة لة ئاودا ناتويَتةوةخويَيا يةكيَك لةم .1
A )SrS                       B )2)3Mg(ClO                             C )CdS                                      D ) 2CaCl  

 (mC/o86.1- = fK؟  )دةكاتة ضةند دةيبةستيَت -Co43.2 كة لة ثلةي 2CaCl ةكيطيراوةي ئاوة خةستي مؤلالي .2
A)0.435m                B )0.653m                                       C )1.306m                                 D  )2.29m 

 ؟بة هةمان خةستي راستةسوكةرؤز  وKCl هةردوو ئاوة طيراوةي دةربارةي  انةدةربريِن كام لةم  .3
A) هةردوو ئاوة طيراوةكة هةمان هةلَمةثةستانيان هةية                         B)  كوليََتةد ترنزملة ثلةيةكي طةرمي سوكةرؤز طيراوةي  
C ) طيراوةي KCl يبةستيتَةد ربةرزتلة ثلةيةكي طةرمي                         D)  دةكوليََنهةردوو طيراوةكة لة هةمان ثلةي طةرميدا    

اتي طؤطرد ئايؤنةكاني ذمارةي مؤلَةكاني ،ثةيدابوويؤم نلة ئايؤنةكاني ئةلةم 0.3molدا،لة ئاوي ئةلةمنيؤم اتطؤطرد بة تواندنةوةي .4
 A) 0.6                                          B )0.15                      C )0.75              D) 0.45           ضةندة؟ ثةيدابوو

 ؟تيَداية O3(H+ (بة هةمان خةستي نزمترين خةستي ئايؤنةكاني هايدرؤنيؤمياننة طيراوا كام لةم  .5
A)   HCl                                  B )COOH3CH                                    C ) 

3KNO                                                                D )Cl4NH 

-( A) -Cl                 B) -2ClO            C )-ClO                  D     شيوَطي كيميايي كلؤريت بريتيية لة:  .6
3ClO 

+( A)O 2H             B  :نية لؤري-برؤنشتد يئاويَتانة ترش لةم يةكيَك  .7
4NH             C )HIO                  D )3BF    

  :ترشيَكة بةكارديَت لة ثيشةسازي ثاككةرةوةكان و سيراميكسازيدا  .8
A) 4PO3H             B )HCl                                                C) COOH3CH                                  D ) 3HNO 

Ksp< 2]-3ئةطةر  .9
4[PO3]2+[Mg ،4كارليكَي هاوكيَشبووني  ثةتيهاوكيَشةي  ئايؤنةPO3H 2 وMg(OH) بريتيية لة: 

A ))lO(2(s)+6H2)4(PO3Mg (aq)2(aq)+3Mg(OH)4PO32H              
B) )lO(212H (aq)-(aq)+6OH+O36H                 
C) )lO(2(s)+12H2)4(PO3Mg (aq)-(aq)+6OH2+(aq)+3Mg-3

4(aq)+2PO+O3H6              
D ))lO(22H (aq)-(aq)+OH+O3H  

 تيَداية جطة لة:                                               ئاوة طيراوةي ترشي طؤطرديك هةموو ئةمانةي .10
A )+O3H                               B )4SO2H                          C) -2

4SO                                  D) -4OSH   

 (= 74g/mol)بارستة مؤلَي  31 بكاتة pHي طيراوةكةيدا بؤ ئةوةي  500mLلة ؟ي ثيَويست ضةندة 2Ca(OH) بارستةي  .11
A )1.85g                                B) 3.7g                                C )7.4g                                         D )0.925g  

 دا؟ Co25 لة ةكام لةم طيراوانة ترش .12
A )pH=12                     B) pOH=3.5                       C )M7-x10.0]=1+O3[H               D )M12-x10.0]=1-[OH 

   كام لةم ثةيوةندييانة راستة؟ Co50 لة ئاوي خاويَن بؤ 500mLبة طةرمكردني  .13

 A)] -]>[OH+O3[H             B)]+O3]>[H-[OH          C)]-]=[OH+O3[H                 D )14-x10.0]=1-][OH+O3[H  

 .بةرهةم ديَت و طازي هايدرؤجين..........و كانزاي باريؤم دا  ي روونترشي طؤطرديكنيوَان لة كارليكَي  .14
A )       طؤطرديدي باريؤم         B )طؤطرديتي باريؤم           C )طؤطرداتي باريؤم                     D )4SO2Ba 

هاوكيَش  0.0165M KOHطيراوةي  لة  27.4mLلة طيراوةي ترشيكَي دوانة ثرؤتؤني17.6mL  تاقيكردنةوةيةكي سةنطاندندا، لة .15
 A )0.0257M                 B )0.0128M            C )3.8M                D )0.128M     :دةكاتة مؤلاري ترشةكةئةوا دةكات 

ئةوا وزةي  -mol 0kJ/2بكاتة ردووةكانككارليَك ماددةوزةي  وة mol /Jk20=  ʻEa ئةطةر  B2A+80kJ+B2A :ةداكارليَك لةم .16
  A )mol/Jk100               B ) mol/Jk 60              C )mol/Jk80            D )mol/Jk 120   -:ؤزي ضالاككراو دةكاتةئالَ

بة كةلظن دا طةرمي كؤتايي ئاسن  Co20بوو لة ثلةي طةرمي  28.15gوزة كراية نموونةيةكي ئاسنةوة بارستةكةي  3.5kJئةطةر .17
 A )277                     B )570              C )297                        D) 704        (0.449J/(g.K)pc=دةكاتة: )

( -, 147-, 286-394يةك لة دواي يةك دةكاتة ) 2) ,COlO(2,H 12H5C(g) بؤ هةر يةكيَك لة طةرمي ثيَكهاتني ثيوَانةيي .18
kJ/mol ،ئةوا طةرمي سووتاني ثينَتان دةكاتة:  

 A ) -107kJ/mol                  B )-3539kJ/mol                   C  )3539kJ/mol                   D )107kJ/mol   

 :لةخؤية، g(2O2N(    g4O2N)(وزة +   :ئةم كارليَكة .19
A )باري هاوسةنطيدا لة      Bهةمووثلةيةكي طةرميدا ( لة      C )لة ثلة طةرميية نزمةكاندا       D   )لة ثلة طةرميية بةرزةكاندا  

كام لةمانة  ( لة ثلةي طةرمي ذووردا.J/(mol.K)k2150) دةكاتة ∆0S و بةهاي  206.1kJ/molكارليَكيَك دةكاتة ي ∆0H بةهاي .20

        نالةخؤية، ∆B  )mol/Jk142.0+ =0G                         خؤيةةل، ∆A )mol/Jk0142.-=0G             راستة؟

                    C ) mol/Jk00.7252- =0G∆ ،لةخؤية                  D ) mol/Jk270.17 = +0G∆ ،نالةخؤية 

 .ةوة دةطويَزريَتةوة بؤ تةنيكَي ثلة طةرمي نزمترترشيَوةيةكي وزةية،لةخؤيةوة لة تةنيكَي ثلة طةرمي بةرز .21
A )طةرمي جؤري                                B )طةرمي ثلةي                             Cثيَكهاتن ( طةرمى                           D)  طةرمي 

  :بة هيَواشترين هةنطاوي ريَبازي كارليَك دةووتريَت .22
A )كارليكَي هاننةدراو                        B )هةنطاوي ضالاككردن                    C )هةنطاوي خيرَايي دياريكةر         D  )هيضيان 

 -:يةكيَك لةمانة ناطؤرِيَت بة طؤريِني ثلةي طةرمي .23
A )جيَطيري خيرَايي جؤرةكي                B )ذمارةي بة يةكداكةوتنة كاراكان        C )خيرَايي كارليَك             D  )وزةي ضالاككردن   

خيرَايي كارليَك دوو ئةوةندة زياد دةكات،كام لةمانة   [B]،بينرا بة دوو ئةوةندة كردني A+2B  C :ثلة دووةدا ةم كارليَكةل .24
 ( هةردووكيان راستنA+B)( C )2R=k[B]     D   روودةدات ييةك هةنطاو ريبَازي كارليكَةكة بة( A )[A][B]kR=     B     راستة؟

   : بةم جؤرة بيَتيةكةم هةنطاوى كارليكَي ئةطةر    O 2NO  22NO +2  :داةم كارليَكةل .25
 O + NO  2NO  ، كارليَكي هةنطاوي دووةمة؟ انةكام لةم  

A )3NO+O2NO           B )2NO+O+O2NO       C) 3O2N2NO+O      D )2N+2O2+O2NO   

 ؟زؤرترينةوةكان بةرهةمهاتوماددة لة كام لةم سيستمة هاوسةنطانةدا خةستي  .26
A )1=K)    aq(-3SOH(aq)++O3H  )l(O2H )+aq(3SO2H           B )=54.6K2HI(g)     (g)2(g)+I2H 
C )5-=1.1x10K2NO(g)           (g)2(g)+O2N                           D ) دةستنيشان ناكريَت 

 اتذميرَك 3:30ات: ك/  كيميابابةت:           بةناوي خوداي طةورة                                راقعيَ -وردستانكهةريَمي حكومةتي 
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 -:خوييَةكة بة تواندنةوةي لة ئاودا خةستي ئايؤني هايدرؤكسيد زياد دةكات .27
A) KCN                           B )3NaNO                                C )Cl4NH                             D )هيضيان 

 دةكاتة: spK بةهايئةوا ، mol/L3-x102.2دةكاتة دا  2CaF تيَري يد لة طيراوةيةكيفلؤرخةستي ئايؤنةكاني  .28
A) 3-x101.1                   B )9-x1031.                           C )9-x103.5                   D) 8-x102.4       

،لة كام لةم ثلة طةرمييانةدا  ) kJ98+1 3OS2  2O + 2OS2 (  :يهاوسةنطدةطاتة باري ة يطازيدا ئةم كارليَكة  Co600 ةل .29
 A ) Co007          B )Co500            C ) Co300             D )Co400      بةرزترينة؟ (K) جيطَيري هاوسةنطي بةهاي

 هاوسةنطي بؤ لاي ضةث لادةدات؟ ي سيستمةكةي قةبارةكردنلة كام لةم كارليَكانةدا بة كةم .30
A)(aq) -

3(aq)+HCO+O3H )lO(2(aq)+H3CO2H          B )(g)2Cl(g)+2H (g)Cl2H               
C )(g)32NH (g)2(g)+3H2N                                        D )(g)2(g)+O OC2 (g)2OC2 

 :جطة لة بة تيكَردني بريَِكي كةم لة ترش يان تفت ةنكةد  pHطيراوانة بةرهةلسَتي طؤرِانيةم هةموو ئ   .31
A) 4,HClO4ClORb                          B )3NO4NH ,3NH                C) 2,HNO2NaNO                 D )KCN,HCN 

 ،يةكيَك لةمانة ئؤكساني بة سةردا هاتووة:2(aq)+2H2Ca(OH) )lO(2(s)+2H2CaH(g)لةم كارليكَةدا:   .32
A) H                                              B )O                                    C )Ca                                         D  )هيضيان 

 : nM ، ( 3O2nM   2nOM ) دا:لة طيراوةي تفت ةكارليَك نيوة مةدواي هاوسةنطكردني ئ  .33
A )وةردةطريَتئةلكتروَن  دوو       Bوةردةطريَت    يَك( ئةلكتروَن     C  دوو ئةلكتروَن وون دةكات )      Dَدةكاتون و يَك( ئةلكترون 

  لة كام لةم ئاويَتانةدا ئؤكسانة ذمارةي زينؤن بةرزترينة؟ .34
A ) 3XeO                             B ) 2XeF                                  C  )2XeOF                                        D )8CsXeF 

    :لة هةمان كاتدارةفتار دةكات هؤكاري ئؤكسيَن و هؤكاري ليَكةرةوة وةكو دا ماددةيةك ةانكارليَك لة يةكيَك لةم  .35

A ) O2+H2Cl HCl + HOCl                                                            B ) 3O2+Cr-2
4CrO-2

7O2Cr     

C)  +Fe3O2Fe3FeO                                                                      D)  هةموويان  

  طواستنةوةي ئايؤنةكان لة خانة ظؤلَتاييةكاندا بة هؤي ............ةوة دةبيَت  .36
A )جةمسةري ئانؤد                B )ؤدـثكا جةمسةري                       C  )تةلي طةييَن                  D )ثردي خويَين  

   يليكَردنةوة 0Eئةطةر  بؤ ثرديكَي ئاسن دةستةبةر دةكات؟ لة داخوراني ؤدـثكاباشترين ثاراستني كام كانزا   .37
    ) 2+,Fe 2+Mg ،2+Sn ،2+Cu ،3+lA ( ظؤلَت(  -.661،  0.34،  -0.14،  -2.37 ,-0.41) يةك لة دواي يةك بكاتة 
A) Mg                                               B) Al                                       C )Sn                                       D )Cu 

 : Agكاتيَك كانزايةكي دياريكراو بة كانزاي زيو رووثؤش دةكريَت،   .38
A )لة سةر ئانؤد دةئؤكسيَت     B ) ليَدةكريَتةوةؤد ـثكالة سةر     C )لة سةر ئانؤد ليَدةكريَتةوة     D ) دةئؤكسيَتؤد ـثكالة سةر 

 بة شيبوونةوةي كارةبايي..خاوي بؤكسايت بةكاردةهينَريَت بؤ بةرهةمهيَناني...........  .39
A )نيكل                      B )ئاسن                             C) مس                                    D ) ئةلةمنيؤم 

 ؟جؤري ئةم نواندنة طةردييانة دةتوانريَت بةكاربهينَريَت بؤ دةرخستني جياوازي نيوَان ئايزؤمةرةكانكام  .40
A )شيَوطي طةردي           B )شيَوطي سةرةتايي          C )َكهاتنشيَوطي ثيD                 ) (A+Cهةردووكيان )   

 (ليكَردنةوةV.760- =2+Zn0E،كردنةوة يَل04V3- =+Li0E.)          ؟راستةكام لةمانة  ، 2Li + Zn   Zn++Li2+2كارليَكة:ةم بؤ ئ .41
A )28V=+2.0Eلةخؤية،خانة                                                   B )2.28V- =0Eنالةخؤية،خانة              
C )=+3.80V0Eلةخؤية،خانة                                                  D )3.80V- =0Eنالةخؤية،خانة  

 بريتيية لة:  IUPACبة ثيَي سيستمي       ناوي راستي ئةم ئاويَتةية:                                     .42
A )2- برؤمؤ بيوتان -3-فلؤرؤ                                                      B )3- برؤمؤ بيوتان -2-فلؤرؤ                

C )3,2- برؤمؤ فلؤرؤ بيوتان                 D                           )2- فلؤرؤ بيوتان -3-برؤمؤ    

   تريتَ:ودةو 12H7C بة ئاويَتةي .43
A )ئؤكتين                            B )ئؤكتاين                         C )هيثَتين                      D )يناهيثَت  

 ؟ةنارِاست ئةلَماسرةوشتانةي  كام لةم .44
A )طةرمي باش دةطةيةنيَت            B )كارةبا باش دةطةيةنيَت      C ) ضريِيةكي بةرزي هةية D )ثلةي شل بوونةوةي بةرزة  

  :ةلةيبريتي IUPACسيستمي  ثيَي بة                                               ئةم ئاويتَةية:ناوي  .45

A )2-ثينَتادايين- 3,2- ثيلمة                                        B )2-ثينَتادايين- 4,2-ثيلمة              

C )4 - ثينَتادايين- 3,1-ثيلمة                            D )4-بيوتادايين - 3,1-ثيلمة 

 كام لةم هايدرؤكاربؤنانة لة رووي كيمياييةوة كةمتر ضالاكة؟                      .46
Aبةنزين )                                  B )ئةلكين                                     C )ئةلكاين                             D )دةستنيشان ناكريَت     

  :لة جؤري     :ئةنداميية ةكارليَك مئة .47
A )سةرة خستنة                          B )خةستبوونةوةية                          C )ليَ لابردنة                        D )ثيطَؤريِنةوةية  

 كؤمةلَةي كاربؤنيل تياياندا بةستراوة بة طةرديلة كاربؤني ناو زنجيرةكةوة:ئاويَتةي ئةندامين  .48
A )كيتؤنةكان                            B )ئةلَديهايدةكان                          C ) كاربؤكسيليةكانترشة               D )ئةستةرةكان   

 -:سووتةمةني و بريية سووتةمةني لة ضاككةرئؤكتان وةك بةكارديَت  كهوليكَي ذةهراويية .49
A )نؤلَميثا                                B) َطليسرؤل                                    C )نؤلَئيثا                                    D  )1-َثرؤثانؤل    

 بةكارديَت لة جياتي:ر وةك تويَنةر ثـهئي لة زؤربةي كارليَكة ئةندامييةكاندا .50
A )كهول                                    B )ئاو                                            C )بةنزين                               D        ) ئةلكان 


